

## **ΙΣΤΟΡΙΚΟ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΜΟΥ ΟΙΚΙΣΜΟΥ ΠΕΡΔΙΚΑΣ** **ΩΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΣ ΑΛΙΕΥΤΙΚΟΣ ΟΙΚΙΣΜΟ**

**ΣΧΟΛΙΟ:** Γενικού Γραμματέως Περιβαλλοντολογικού Συλλόγου ΠΕΡΔΙΚΑΣ (ΑΓΙΟΣ ΣΩΣΤΗΣ) Ιωάννου Μούρτζη

Το 1976 όταν αξιωματούχοι της Πολιτείας επισκέφθηκαν το χωριό μας, αφού έμειναν έκθαμβοι από την ομορφιά και την γραφικότητα του χωριού, απεφάσισαν όπως για να μην αλλάξει η παραδοσιακή φυσιογνωμία του να κάνουν έναν νόμο και να χαρακτηρίσουν το χωριό μας σαν αντιπροσωπευτικό (παραδοσιακό) αλιευτικό οικισμό. Συγκεκριμένα στο Φ.Ε.Κ. 621/Β/7-5-1976 του ΥΠΠΟΤ το χωριό μας χαρακτηρίστηκε ως ιστορικό διατηρητέο μνημείο με το εξής λεκτικό: «ολόκληρο το χωριό ΠΕΡΔΙΚΑ Αιγίνης χαρακτηρίζεται ως αντιπροσωπευτικός αλιευτικός οικισμός διατηρών το μη συνεχές οικοδομικό σύστημα εκ ταπεινών οικίσκων μετά λειτουργικής συνδεδεμένης ανοιχτής αυλής».

Επίσης και η Διεύθυνση Αρχαιοτήτων και Πολιτιστικής Κληρονομιάς θεώρησε ότι οι παρακάτω εκκλησίες του χωριού μας είναι ιστορικά διατηρητέα μνημεία:

- Α) Ναός Κοιμήσεως της Θεοτόκου στην παραλία του χωριού.**
- Β) Ναός Αγίου Σωζώντος.**
- Γ) Ναός Προφήτη Ηλία από εποχής Τουρκοκρατίας.**

Παρ' όλα αυτά το 2008 γίνεται μία προσπάθεια από ορισμένους ανεγκέφαλους να αποχαρακτηρίσουν την παραδοσιακή μορφή του χωριού μας, έχοντας στο μυαλό τους μόνο το κέρδος από το χρήμα (βλέπε έγγραφο Εφορίας Βυζαντινών Αρχαιοτήτων αρ. πρωτ. 9100 με ημερομηνία 14-11-2008). Ήταν μια προσπάθεια η οποία είχε αρχίσει λίγα χρόνια ενωρίτερα και νομίζω ότι σήμερα τα αποτελέσματά της είναι ορατά στο χωριό μας.

Επειδή όμως το χωριό μας έχει προσάτη τον Άγιο Σώζωντα, ήταν αναμενόμενο ότι δεν θα άφηνε αυτό στο έλεος των τρωκτικών και των κερδοσκοπών ώστε το χωριό μας να χάσει εντελώς την όποια ομορφιά και γραφικότητα του έχει απομείνει και την οποία κάθε τόσο και λιγάκι προβάλλουν τόσο ο έντυπος όσο και ο ηλεκτρονικός τύπος αλλά και η Τ.Υ.

Αυτά προς αποκατάσταση της ΑΛΗΘΕΙΑΣ, ενώ όλα όσα συζητούνται για τον γράφοντα αυτό το σχόλιο, δηλαδή για τη δήθεν παρέμβασή του, αυτός υπέβαλε αίτηση για άδεια οικοδομής της οικίας του και ανακάλυψε το αλαλούμ που υπάρχει μεταξύ των δύο Υπουργείων (ΥΠΠΟΤ και ΥΠΕΚΑ).

*Με τιμή*